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1. Rappel du règlement intérieur de l'école :
Le règlement intérieur, adopté par le conseil d'école en début d'année scolaire et signé par les parents, définit les droits et les devoirs de chacun des membres de la communauté éducative. Il doit être respecté par chacun d'entre nous. 

Voici quelques extraits du règlement qu'il me semble nécessaire de rappeler.

notamment dans FRÉQUENTATION ET OBLIGATIONS SCOLAIRES
La fréquentation  régulière de l'école est obligatoire. Il appartient au directeur d'en contrôler le respect.

Le maître de chaque classe tient un registre d'appel sur lequel il inscrit les élèves absents. Lorsqu'un enfant manque la classe, les parents doivent, sans délai, faire connaître les motifs de cette absence ; celui-ci en vérifie la légitimité.
Les seuls motifs réputés légitimes sont : maladie de l'enfant, maladie transmissible ou contagieuse d'un membre de la famille, réunion solennelle de famille, empêchement résultant de la difficulté accidentelle des communications, absence temporaire des personnes responsables lorsque les enfants les suivent. 

En cas de doute sérieux sur la légitimité d'un motif, le directeur d'école demande aux personnes responsables de l'élève de formuler une demande d'autorisation d'absence, qu'il transmet à l’IA-DSDEN sous couvert de l'inspecteur de l'éducation nationale de la circonscription (IEN).

Les absences injustifiées feront l’objet d’une procédure de signalement.

Tout retard doit rester exceptionnel et devra être justifié. 
(Ce manquement concerne très peu de familles mais je vous rappelle que les activités proposées à l'école maternelle ont pour but de conduire votre enfant à exercer et à développer ses capacités motrices, affectives, relationnelles et intellectuelles. Ces années sont d’une grande importance car elles préparent votre enfant à l’école élémentaire par l’acquisition de techniques précises. Aussi est-il nécessaire que votre enfant fréquente régulièrement l’école dès la petite section.

(Je vous rappelle que le plan vigipirate "alerte attentat" est toujours activé. Mis à part le lundi, jour où vous, parents, pouvez accompagner votre enfant jusqu'à sa classe, les autres jours, je surveille et filtre l'entrée dans l'école de tous les enfants. A 8h35, toutes les portes doivent être fermées, et je dois être dans ma classe avec mes élèves.
MODALITES DE COMMUNICATION AVEC LES FAMILLES
Le cahier de correspondance est le lien entre la famille et l'école ; tout mot doit y être signé.
(Les mots mis dans les cahiers doivent être signés par les parents, cela nous permet de vérifier que l'information est passée.
(Par ailleurs, la coordinatrice des Temps Périscolaires a repris le document d'inscription pour les temps de cantine, de TAPS et de centre, celui-ci est collé dans le cahier de correspondance. Merci de le remplir.

2. Informations sur les procédures du 1er degré :

4 situations sont prises en compte et font l'objet d'un rapport.

· Accident scolaire : cela concerne tout accident se produisant pendant le temps scolaire. 


Lorsque l'accident se produit, la directrice téléphone au Service d'aide médical urgente (SAMU), le 15, puis prévient les parents, informe l'Inspection et remplit un rapport d'accident scolaires.
· Absentéisme : à partir de 3 demi-journées d'absence non légitimes dans le mois.


Si, après un dialogue et des contacts étroits avec la famille, l'absentéisme perdure, une fiche de signalement est envoyée à l'inspection académique, la protection de l'enfance peut être également contactée.

· Incident : pour tout incident tel un vol, une agression verbale ou physique, la destruction ou la dégradation de biens matériels, racket, menace, intrusion... Cela peut concerner un élève ou un parent d'élève. Dans les cas les plus graves, la Police est alertée. Sinon un rapport est envoyé à l'Inspection, qui prend les mesures adéquates.

· Information préoccupante : pour toute suspicion de maltraitance, manquement éducatif, défaut de soins, mais aussi pour aider les familles qui en auraient besoin.

Dans les cas où le danger n'est pas immédiat pour l'enfant, les parents sont conviés à une équipe éducative pour faire le point, la Maison des Solidarités (MDS) est informée ainsi que l'Inspection. Ces derniers peuvent prendre des mesures.


Mais si le danger est imminent (cas de sévices sexuels, de maltraitance physique grave à l'intérieur de la famille), la directrice prévient immédiatement l'Inspection et la Mission de prévention et de protection du Conseil Général, sans en informer les parents. 

3. Sécurité : les alertes incendie, le PPMS, le DUERP

· Les alertes incendie: : chaque trimestre, un exercice est effectué. 

S'entraîner régulièrement permet à la directrice de vérifier le bon fonctionnement du matériel et de contrôler que l'équipe enseignante et les élèves ont bien mémorisé le parcours à effectuer en fonction de l'endroit où ils se trouvent.

Pour les élèves, cela leur apprend à repérer le signal, à sortir rapidement mais prudemment. Le lundi 30 janvier 2017, à 15 h, un 2nd exercice a été réalisé avec l'école élémentaire.
· Le Plan Particulier de Mise en Sûreté (PPMS) :

Il s’agit de mettre en place une organisation interne permettant d’assurer la sécurité des élèves et des personnels, en attendant l’arrivée des secours, en cas de tempête, d’inondation ou d’accident bactériologique. A la différence de l’alerte incendie, il s’agit de confiner les élèves et le personnel à l’intérieur de l’école. 
· Le document unique d'évaluation des risques professionnels (le DUERP) :
Il appartient aux équipes enseignantes de se réunir au moins une fois par an pour recenser les risques auxquels elles sont confrontées dans leur pratique professionnelle quotidienne, en associant à cette réflexion tous les personnels en poste dans l’école.
Le document unique vise la suppression ou la diminution progressive des facteurs de risque par la mise en œuvre des moyens appropriés :
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 formation des personnels
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 modification de l’organisation de travail
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 amélioration des conditions matérielles (travaux, aménagement des postes de travail...)
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 prise en compte de besoins spécifiques (handicap...)

4. Projet d'école

Notre projet d'école s'articule autour de 3 orientations :
Orientation n°1 : Harmonisation des outils

	Maîtrise de la langue :

Augmenter le lexique oral des élèves
	· Constitution d'imagiers sous différentes formes (mots porte-clés, affichage, boîte)
· Raconter les aventures de la mascotte de classe dans son cahier de la mascotte
· Cahier de vocabulaire : programmation sur les 3 niveaux

	Découverte du monde : 

S'approprier différentes notions au travers de pratiques d'activités
	· Mise en place d'ateliers de manipulation, type "Montessori"
· Cahier de réussite : programmation sur les 3 niveaux


Orientation n°2 : Ouverture culturelle et artistique

	Construction d'une première culture et d'une culture commune :

Domaine littéraire
	· Connaître et comprendre des textes du patrimoine : Etude d'un conte traditionnel commun aux 3 niveaux par an. Cette année : Boucle d'Or et les 3 ours.
· Restitution et partage avec les autres classes : Création d'une boîte à histoire, d'un livre ou d'une représentation théâtrale

	Construction d'une première culture et d'une culture commune :

Domaine musical et

sensibilisation au spectacle vivant


	· Chorale d'école : acquisition d'un répertoire varié de chansons comportant plusieurs chants du répertoire français (le lundi : les classes des Moyens-Grands de Mmes Pontvianne et Mathieu et les GS de Mme Lefevre ; le mercredi : les classes de Petits de Mmes Dhaussy et Lefilliatre et les Moyens de M Sarowski)
· Présentation de la chorale aux familles, valorisation du travail des élèves, expérience commune à toutes les familles
· Programmation trimestrielle de spectacles à l'école : spectacle de marionnettes, groupe de jazz ou de chants traditionnels et fête de la musique

	Construction d'une première culture et d'une culture commune :

Domaine arts visuels et musique

	· Education à la sensibilité artistique : construction d'une 1ère culture en Arts Visuels en programmant la découverte de 2 artistes par an et par classe
· Intervention d'un artiste en Musique pour la création d'un projet


Orientation n°3 : Relations Ecole-Familles

	Améliorer la communication école-familles
	· Elaboration d'un fascicule de présentation de l'école afin de favoriser l'accueil et l'intégration des nouvelles familles
· Création d'un blog d'école et de blogs de classe
· Accueil individuel de chaque famille lors de l'inscription des petites sections

	Faire entrer et participer les familles à la vie de l'école
	· Impliquer les parents lors de matinées jeux de société
· Donner à voir ce qui est réalisé au sein de l'école : chorale, vidéo tournée dans les classes, présentation de livres créés par les enfants, petits spectacles de danse, de chants...
· Rencontre de tous les parents en février/mars 2017 


5. Vie de l'école

- Les activités artistiques:
Dans le cadre des Itinéraires Artistiques (projet élaboré par l'école mais financé par la Mairie), tous les élèves de l'école ont 

bénéficié de l'intervention de M Michel CHOCQ, intervenant en Musique, notre projet commun s'articule autour d'un conte musical, L'est où l'doudou d'Lulu ?, petit opéra pour voix d’enfants et percussions, de Michèle Moreau, chez Didier Jeunesse. Michel Chocq prépare et élabore un spectacle avec les enfants de toutes les classes, qui sera présenté le lundi 15 mai pour les classes des Petits de Mme Dhaussy, des Moyens de M Sarowski et des Grands de Mme Lefevre et le jeudi 18 mai pour la classe des Petits de Mme Lefilliatre et les 2 classes des Moyens-Grands de Mmes Pontvianne et Mathieu, au Petit Théâtre de l'Arche Guédon.

- La photo de classe aura lieu le Jeudi 11 Mai.


- Les sorties et les spectacles :

Le budget alloué par la Mairie pour les cars ne permet pas à chaque classe de faire une sortie en fin d'année, l'équipe enseignante a donc fait  le choix suivant : chaque enfant accomplira une belle sortie au cours de ses 3 ans de maternelle. Cette année, ce sont les Petites Sections qui se rendront à la Ferme de la Vue, à féricy, le jeudi 27 avril.


( Film d'animation : La municipalité offre à vos enfants un film d'animation à l'Espace Lino Ventura le jeudi 20 avril.


( le lundi 27 février, des membres de l'association medieva sont venus nous rendre visite et nous ont fait découvrir la culture médiévale sous toutes ses formes (Chant, Danse, Présentation de costumes). Cela a complété le projet ROIS et REINES mené dans les classes au cours du mois de janvier.


( Le jeudi 1 juin : les classes des MS-GS et GS découvriront la faune et la flore des lacs environnants avec des professionnels.

6. Périscolaire, TAPS
Mme Brochot, coordinatrice des temps périscolaires, explique les activités auxquelles les enfants participeront durant la 4ème période. Au programme :


- Classe de Corinne Lefevre : intervenante Isabelle Lemaire : plasticienne, art visuel, manipulation, production par imagination… 


- Classe de Céline Pontvianne et Mélanie Mathieu : jeux de coopération, création/production avec l'association La Paume de terre : découverte de la matière, produits naturels. 


- Classe de Julie Dhaussy et Lucia Lefilliatre: Plantations et jeux de société 

- Classe de Nicolas Sarowski : fabrication de serpent et jeux de société.

Mme Brochot rappelle ses coordonnées : de 11h30 à 16h30, vous pouvez la joindre au 06.23.66.05.10. et, après, au centre de loisirs au 01.60.05.29.12. 

7. Travaux

Le remplacement du distributeur de savon, situé au niveau des toilettes des 2 classes de MS-GS, a pris plus de 3 mois, Mme Iosub propose d'en poser un deuxième.

L'ordinateur du bureau de la direction a été changé.

8. Questions divers

Les parents d'élèves proposent de fournir à l'école 10 torches LED dans le cadre du PPMS.

Les parents d'élèves sont en pleine organisation d'une kermesse qui aura lieu le 1er juillet avec la collaboration de certains animateurs de la Mairie. Ils ont encore besoin de parents volontaires ! 

La séance se termine à 20h30.
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